



mti b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás

1960. október 9.

7 óra 05 perc

bb 1. téli előkészületek pest megye termelőszövetkezeteiben: átalakítják a szerfás istállókat, 300 új gazdasági épület, nagy mennyiségű siló készül

i áe/tm szb ká

1960. október 9.

a télre készülődnek pest megye termelőszövetkezetei, valamennyi közös gazdaságban gyors ütemben dolgoznak az építőbrigádok, hogy a hideg idő beállta előtt biztonságba helyezték az állatokat, elegendő tárolót készítsenek a termények elhelyezéséhez, év végéig 65 millió forint értékben 300 új épület készül el a szövetkezetekben, szarvasmarha-istálló, szüldészállás, sertésfiasztató, juhodály, csibenevelő, az új épületek többségét már átadták rendeltetésének, a szerfás istállókat, az állatok nyári szállásait valamennyi szövetkezetben télre alakítják át, csupán az elmúlt másfél hónapban félmillió teglat, 220 tonna cementet, meszet, nagy mennyiségű faarut használtak fel a közös gazdaságok az új épületek téliesítéséhez, valamennyi termelőszövetkezetben felmérték a téli takarmánykészletet, és szükségletet, a takarmányokat megállapított normák szerint, pontos mérések alapján használják fel, a kukoricatörés megkezdéséig mintegy 30.000 köbméter lucus takarmányt tároltak a silógödörökben, a tavalyi mennyiség majdnem kétszeresét. /mti/

bb 2. vas megye kétszáz termelőszövetkezeti községének határában befejeződött a nagy táblák kialakítása

vid ká/j szb ká

1960. október 9.

október elejéig vas megye kétszáz termelőszövetkezeti községének határában alakították ki az 50-100 holdas, gépi művelésre alkalmas táblákat, ebben az állattenyesztő jellegű megyében különösen a takarmánytermő területek kijelölésére fordítottak nagy gondot, a lehetőségek szerint a réteket és legelőket egy területre csoportosították, s új legelőket, réteket telepítenek, hogy összefüggő nagy táblákat hozhassanak létre, a pillangósok és más takarmányfélék termesztésére is kedvező lehetőséget teremtenek, a növényféléket a központi majorok és istállók köré vetik, a silókukoricának szánt táblákat a legsimább hatarrészekben jelölték ki, hogy az értékes takarmány termelést teljes egészében gépesíthessék. /mti/

TL

2. kiadás

1960. október 9.

7 óra 15 perc

bb 3. a földművelésügyi minisztérium felhívása a halászokhoz és a horgászokhoz

i. cs./j. szb. ká

1960. október 9.

a hazai és külföldi tudományos kísérleti intézmények a halvándorlások felderítése érdekében széleskörű kísérleteket kezdtek a dunán és a dunába torkolló folyók vízrendszerén. az egyes halfajták szazait jelölték és jelölik meg alumínium vagy műanyag plakettel, illetve tetoválással. a kísérletek eredményeinek felméréséhez szükséges, hogy a duna egész vízrendszerén összegyűjtsék a jelölt halak adatait. ennek érdekében a földművelésügyi minisztérium halászati felügyelősége felhívja a halászok és a horgászok figyelmét arra, hogy a kifogott jelölt halak hosszát és súlyát pontosan mérjék le és az adatokat, a jelzéssel /plakett vagy egyéb jel! és a fogás módjának, helyének és időpontjának leírásával küldjék el a földművelésügyi minisztérium halászati felügyelősége /budapest, 5. kerület, kossuth Lajos ter 11./ címére. ha a kifogott halakon nem plakett vagy egyéb levehető jel van, hanem tetoválás, úgy azt kell lehetőleg pontosan leírni. a jelzéstől megfosztott hal - a fenti adatok leírása után - szabadon fogyasztható, illetve értékesíthető.

kivánatos lenne azonban, hogy a kifogott, jelzett halakat az említett adatok leírása után a további tudományos megfigyelések érdekében visszabocsássák a vízbe. /mti/

bb 4. havonta negyven mázsa sertéshus terven felül

vid. ká./j. szb. ká

1960. október 9.

a sinatelepi állami gazdaság sertéstenyésztésében dolgozik fejér megye mezőgazdaságának első szocialista brigádja. dombóvári István, agronómus 14 tagú brigádja tavasszal nyerte el a megtisztelő címet, s ekkor felajánlást tettek, hogy évi tervükön felül 12 százalékkal több húst adnak a közfogyasztásnak, ugyanakkor csökkentik a takarmány felhasználást. a szocialista brigád állja a szavát: a gondos nevelt süldők havonta 7 helyett 8-8,3, a hizók 15 helyett 16,5 kilót gyarapodtak, így az eredetileg felajánlott 30 mázsa helyett havonta körülbelül 40 mázsa sertéshúst adnak terven felül közfogyasztásra. /mti/

3. kiadás

1960. október 9.

7 óra 25 perc

bb 5. jonathán-minőségű, új téli alma-fajtákat nemesítettek fertődön

i. ie. szb. ká

1960. október 9.

a jonathánnal azonos minőségű, de annál kevésbé érzékeny almafajtákat állítottak elő a fertődi kutatóintézetben. különböző hazai, német és amerikai fajták keresztezéséből olyan hibrideket kaptak, amelyek megőrizték a jonathan itthon és külföldön egyaránt kedvelt tulajdonságait: a kellemes ízt, a ropogós húst, a szép piros színt és éppen úgy eltarthatók az egész télen mint amaz. előnyük, hogy jobban ellenállnak az almamoly és a lisztharmat kártételének, kevesebb permetezést igényelnek, olcsóbban termelhetők. az új nemesítésű téli almafajtából az ősszel már szaporító anyagot is ad a kutatóintézet az állami gazdaságoknak és termelőszövetkezeteknek. /mti/

bb 6. harmincöt ezer hektar termelőszövetkezeti erdő műveléséhez készül hosszulejratu üzemterv

i. so./j. szb. ká

1960. október 9.

a termelőszövetkezeti mozgalom fejlődése lehetővé teszi, hogy a korábban egy- két holdas parcellákra osztott erdőterületeken is megkezdődjék a nagyüzemi színvonalú erdőművelés. a szövetkezetbe lépő parasztok eddig ugyanis 20.000 hektar erdőt vittek a közösbe.

az országos erdészeti főigazgatóság erdőrendezési szakemberei az idén hosszulejratu üzemtervek elkészítését kezdték meg a szövetkezeti gazdaságok számára. felméri: milyen állomány van jelenleg a közösbe vitt erdőkben, milyen gyéritésre, tisztításra van szükség, s milyen ütemben folytatható a kitermelés. a földrendezések befejezése után az idén 35.000 hektar közös erdőre készítenek 10 éves üzemtervet az erdőrendezési szakemberek, s ezzel megteremtik az alapokat a szövetkezetek nagyüzemi erdőgazdálkodásához. /mti/

TL

mti belföldi hírek

4. kiadás 1960. október 9. 7 óra 35 perc

bb 7. átadtak az első lengyel-magyar szénkitermelő üzemet
i szf/gg szb vg 1960. október 9.

mint ismeretes, haldex néven lengyel-magyar vállalat alakult azzal a céllal, hogy magyar szakemberek tapasztalása alapján táatabányán szerzett tapasztalatok szerint kitermeljék a sziléziai bányák meddőhányóiban felhalmozódott szenet. a vállalat a katowice melletti mihalkowa bányatelepen tavaly megkezdte az első ilyen szénkitermelő üzem építését. berendezését a kiskunfélegyházi bányászati berendezések gyára, a zagyvapálfalvi bányagépgyár, a táatabányai bányagépgyár, valamint más magyar vállalatok szállították. az üzem építése és szerelése szeptember végén befejeződött, október első napjaiban pedig megtörtént az átadása. a műszaki átadást horvath tivadar, a bányagépgyártási tröszt igazgatója vezette.

az átadás után nyomban megkezdődött az üzempróba. a napi 2000 tonna teljesítményű mihalkowai üzemben a hányók 5000-6000 kalóriás szenét különválasztják a meddőtől, a meddőanyagot pedig téglá és könnyűbeton-elemek gyártására használják fel. az üzem termeléséből a magyar és a lengyel fél a megállapított arányban részesedik.

a próbaidőszak elteltével az első lengyel-magyar szénkitermelőt ünnepélyesen helyezik üzembe. /mti/

bb 9. szensavban gazdag gyógyviz tört fel végardó község határában
vid ki/te szb ki 1960. október 9.

az északmagyarországi földtani kutató-furó vállalat dolgozói szencs környékén évek óta üsványok után kutatnak. végardó község határában az egyik furósnál, 300 méter mélységből, 50 fokos melegviz tört fel. szakemberek szerint a víz többféle gyógyhatású anyagot tartalmaz. a borsod megyei tanács elhatározta, hogy a vizet sarospatakon hasznosítja. tekintve, hogy a vízben levő üsványok a vasat oldják, vörösfenyőből készítenek csővezetékét és a lehűtött vizet bekapcsolják sarospataki ivóvízhálózatába. /mti/

TL

mti belföldi hírek

5. kiadás 1960. október 9. 7 óra 40 perc

bb 8. december 31-ig befejezik a földgázbontó építését - januárban már próbaképpen gázt juttat a városi hálózatba

i hbj/gg szb ki 1960. október 9.

májusban láttak hozzá Albertfalván a földgázbontó építéséhez. ez az új létesítmény hamarosan nagyban segíti budapest gázellátását. a berendezés segítségével felbontott zalai földgáz ugyanis a városi gázhoz keverve jut majd el a fogyasztókhoz s így több gázt kap budapest.

a földgázbontó berendezéseit részben a hazai ipar állította elő, részben pedig külföldről vásárolták. az építkezés jól halad és előreláthatólag december 31-ig elkészül. a jövő év januárjában már próbaképpen gázt szolgáltat s ennek megfelelően budapest januárban több gázt kap, mint más évek hasonló időszakában. /mti/

bb 10. gázolajkeveréssel hozzák felszínre a barabásszegi olajat
vid ki/te szb ki 1960. október 9.

a nagylengyeli kőolajtermelő vállalat szakembereinek sok gondot okozott a barabásszegi község határában talált olaj kitermelése. ez az olaj ugyanis, amikor „nyugalmi helyzetét”, megváltoztatja, vagyis a kút termelőcsővébe kerül, gyorsan lehül, megkocsonyosodik és a szivattyú nem tudja felszínre nyomni. a szakembereknek végül sikerült olyan megoldást találni, amellyel a zsír-sűrűségű olaj is kitermelhető. a kút egész mélységébe termelőcsövet eresztettek, és azonnal gázolajat nyomnak a kutba. a kút fenekén a gázolaj keveredik a sűrű olajjal, amely megritkul és a felszínre jut. /mti/

bb 11. nagy számban vesznek részt társasutazásokon a győr-sopron megyei termelőségvetkezeti parasztlak

vid ki/te szb ki 1960. október 9.

az idén győr-sopron megye termelőségvetkezeti dolgozói is nagy számban vettek részt társasutazásokon. az ibusz kimutatása szerint az idén csaknem huszonezen utaztak a megyében ibusz-autóbuszokon és különvonatokon. ezek közül több mint ötezer volt falusi lakos. az ibusz külön bizottságot alakított a falusi dolgozók bel- és külföldi utazásainak szervezésére. jövőre kétnapos kirándulónokat indítanak a megyéből a fővárosba falusi dolgozók részére. /mti/

5/7

mti belföldi hírek

4. kiadás

1960. október 9.

7 óra 35 perc

bb 7. átadták az első lengyel-magyar szénkitermelő üzemet

i szf/gg szb vg

1960. október 9.

mint ismeretes, haldex néven lengyel-magyar vállalat alakult azzal a céllal, hogy magyar szakemberek tapasztalata alapján tatabányán szerzett tapasztalatok szerint kitermeljék a sziléziai bányák meddőhányóiban felhalmozódott szenet. a vállalat a katowice melletti mihalkowa bányatelepen tavaly megkezdte az első ilyen szénkitermelő üzem építését, berendezését a kiskunfélegyházi bányászati berendezések gyára, a zagyvápútfalvi bányagépgyár, a tatabányai bányagépgyár, valamint más magyar vállalatok szállították. az üzem építése és szerelése szeptember végén befejeződött, október első napjaiban pedig megtörtént az átadása. a műszaki átadást horváth tivadar, a bányagépgyártási tröszt igazgatója vezette.

az átadás után nyomban megkezdődött az üzempróba. a napi 2000 tonna teljesítményű mihalkowai üzemből a hányók 5000-6000 kalóriás szenét különválasztják a meddőtől, a meddőanyagot pedig téglák és könnyűbeton-elemek gyártására használják fel. az üzem termeléseiből a magyar és a lengyel fél a megállapított arányban részesedik.

a próbaidőszak elteltével az első lengyel-magyar szénkitermelőt ünnepélyesen helyezik üzembe. /mti/

bb 9. szensavban gazdag gyógyvíz tört fel végardó község határában

vid ki/te szb ki

1960. október 9.

az északmagyarországi földtani kutató-furó vállalat dolgozói szencs környékén évek óta üsványok után kutatnak. végardó község határában az egyik furósnál, 300 méter mélységből, 50 fokos melegvíz tört fel. szakemberek szerint a víz többféle gyógyhatású anyagot tartalmaz. a borsod megyei tanács elhatározta, hogy a vizet sarospatakon hasznosítja, tekintve, hogy a vízben levő üsványok a vasat oldják, vörösfenyőtől készítenek csővezetékét és a lehűtött vizet bekapcsolják sarospatak ivóvízhálózatába. /mti/

TL

mti belföldi hírek

5. kiadás

1960. október 9.

7 óra 35 perc

bb 8. december 31-ig befejezik a földgázbontó építését - januárban már próbaképpen gázt juttat a városi hálózatba

i hbj/gg szb ki

1960. október 9.

májusban láttak hozzá elbertfalván a földgázbontó építéséhez. ez az új létesítmény hamarosan nagyban segíti budapest gázellátását, a berendezés segítségével felbontott zalai földgáz ugyanis a városi gázhoz keverve jut majd el a fogyasztókhoz s így több gázt kap budapest.

a földgázbontó berendezéseit részben a hazai ipar állította elő, részben pedig külföldről vásároltuk. az építkezés jól halad és előreláthatólag december 31-ig elkészül. a jövő év januárjában már próbaképpen gázt szolgáltat s ennek megfelelően budapest januárban több gázt kap, mint más évek hasonló időszakában. /mti/

bb 10. gázolajkeveréssel hozzák felszínre a barabásszegi olajat

vid ki/te szb ki

1960. október 9.

a nagylengyeli kőolajtermelő vállalat szakembereinek sok gondot okozott a barabásszeg község határában talált olaj kitermelése. ez az olaj ugyanis, amikor „nyugalmi helyzetét”, megváltoztatja, vagyis a kut termelőcsővébe kerül, gyorsan lehül, megkocsonyosodik és a szivattyú nem tudja felszínre nyomni. a szakembereknek végül sikerült olyan megoldást találniok, amellyel a zsír-sűrűségű olaj is kitermelhető. a kut egész mélységébe termelőcsövet eresztettek, és azonnal gázolajat nyomnak a kutba. a kut fenekén a gázolaj keveredik a sűrű olajjal, amely megritkul és a felszínre jut. /mti/

bb 11. nagy számban vesznek részt társasutazásokon a győr-sopron megyei termelősövetkezetű parasztok

vid ki/te szb ki

1960. október 9.

az idén győr-sopron megye termelősövetkezeti dolgozói is nagy számban vettek részt társasutazásokon. az ibusz kimutatása szerint az idén csaknem huszozren utaztak a megyében ibusz-autóbuszokon és különvonatokon. ezek közül több mint ötezer volt falusi lakos. az ibusz külön bizottságot alakított a falusi dolgozók bel- és külföldi utazásainak szervezésére. jövőre kétnapos kirándulónvontokat indítanak a megyéből a fővárosba falusi dolgozók részére. /mti/

mti belföldi hírek

6. kiadás 1960. október 9. 13 óra 15 perc

bb 12. a debreceni nagyerdőben megkezdték az új üdülők helyének kijelölését

vid ki/te szb ki 1960. október 9.

a debreceni nagyerdei gyógyfürdő környékét üdülőhellyé nyilvánították. a városi tanács most azon fáradozik, hogy a gyógyhatású melegvíz közelében a nagyüzemek üdülőket építsenek. elsőként a hajdubihar megyei és a debreceni termelőszövetkezetek jelentették be, hogy százágas üdülőt akarnak építeni. részükre a nagyerdő város felőli szélén, a villasoroknál jelölték ki helyet. a Lenin kohászati művek építendő üdülőjéből a nagyerdei csónakázó tóra és a virágdíszes parkokra lesz jó a kilátás. a városi tanács több szakszervezettel és nagyüzemmel tárgyal arról, hogy a gyógyfürdő környékén helyet ad üdülők részére. /mti/

bb 13. vegyi fülke mérges anyagok kezelésére

i kf/kf szb vg 1960. október 9.

a kórházi berendezések gyára különféle műtő és kórházi felszerelésen kívül számos hasznos berendezést készít orvosoknak, kutatóknak. egyik legújabb ilyen gyártmányuk az ugynevezett vegyi fülke, amelyet elsősorban laboratóriumokban használnak.

a vegyi fülkében - a környezettől elzárva - savas, mérges anyagokkal, különféle gázokkal úgy tudnak dolgozni, hogy a helyiség, a laboratórium, a műtő, stb. más részein a levegő nem szennyeződik. a fülkéből a mérges gázokat, gőzöket korszerű elszívó berendezés távolítja el.

a vegyi fülkék gyártását nemrégiben kezdte meg az üzem, s eddig 40 készült el. a chinoin gyár egyik új üzemében most szerelnek hét ilyen fülkét. nyolc vegyi fülke külföldre is került már, szovjet és koreai exportra. /mti/

9.53

mti belföldi hírek

7. kiadás 1960. október 9. 13 óra 15 perc

bb 15. 60 ezer forint megtakarítás, 4.800 társadalmi munkaóra az óbudai hajógyárban a kisz-kongresszus tiszteletére

i lv/tm szb sr 1960. október 9.

az óbudai hajógyárban a kisz-kongresszus tiszteletére indított szocialista munkaversenyben a fiatalok már eddig is jelentős eredményeket értek el. a vas, a szinesfém hulladékanyagok összegyűjtésével, illetve azok felhasználásával 60.000 forintot takarítottak meg a vállalatnak. a másolóműhelyben dolgozók ujjávarázsolták a gyár bölcsődéjét, megjavították az elromlott játékszereket.

a harmadik kerületi uttoróknek gondot okozott a kerületi uttorótábor bekerítése. a hajógyár ifjúsági munkásai vállalták, hogy segítenek a pajtásoknak, s társadalmi munkával 800 méter kerítést építettek. az üzemben, valamint az uttorótáborban együttesen mintegy 4800 társadalmi munkaórát dolgoztak.

a kongresszusi munkaversenyben mind nagyobb számban vesznek részt a kisz-en kívüliek is. az óbudai hajógyárban eddig 9 ifjúsági brigád alakult, s a brigádok tagjainak jelentős része nem tagja a kisz-nek. a vörös zászló-hegesztőbrigádban dolgozók, akik a szocialista cím elnyeréséért versenyeznek, - vállalták például, hogy 115 százalékos átlagteljesítményt kifogástalan minőségű munkával érnek el. a kovácsműhelyben három, a villanyszerelőknél pedig 5 ifjúsági brigád alakult és indított versenyt a kisz-kongresszus tiszteletére. /mti/

bb 14. új emlékbélyeget ad ki a posta

i fk/kf szb vg 1960. október 9.

a posta a 33. bélyegnap emlékére, az országos bélyegkiállítás megnyitása napján, október 15-én, 2 forint névértékű, 4 forintos szelvénnel ellátott emlékbélyeget hoz forgalomba. az új bélyeget a kiállítás színhelyén - az építők rózsza ferenc művelődési házában - működő alkalmi postahivatalt is árusítja majd. /mti/

9.59

8. kiadás 1960. október 9. 19 óra 15 perc

bb 16. egyetemi kizsések társadalmi munkaszervezést vállaltak
i fe/tr szb sr 1960. október 9.

az eötvös Loránd tudományegyetem kizsistái az új tanulmányi évben „20 órás mozgalmat”, indítottak. Lényege: minden kizs-tag 20 óra társadalmi munkát vállalt egy évben. említésre méltó most a bölcsészkar három kizs alapszervezetének kezdeményezése. szocialista szerződést kötöttek a 31-es számú állami építőipari vállalattal. a szerződés értelmében a 20 órás mozgalomban vállalt három óra társadalmi munkaórát az említett vállalatnál töltik majd el. /mti/

-. -

bb 17. új létesítmények a szentgotthárdi járásban
vid fm/tr szb fm 1960. október 9.

a szentgotthárdi járás több községében októberben újabb jelentős létesítmények építését kezdik meg. rábagyarmaton 800.000 forintos beruházással művelődési otthont létesítenek, amihez a lakosság mintegy 150.000 forint értékű társadalmi munkával járul hozzá. kercaszomorón napközi otthont épül, ahol majd az orvosi rendelő is helyet kap. bajánsenyén illatorvosi lakást építenek. /mti/

-. -

bb 18. háziasszonyok klubja székesfehérvárott
vid fm/tr szb fm 1960. október 9.

székesfehérvárott - a nőtanács, a tit és a népfront közreműködésével - ismét megnyitotta a háziasszonyok klubját. a klub látogatóinak foglalkoztatására, művelődésére gazdag programot készítettek. /mti/

-. -

10.05

9. kiadás 1960. október 9. 14 óra 15 perc

bb 19. művelődési otthont építenek nyiracsádon
vid fm/tr szb fm 1960. október 9.

nyiracsád községben több mint egymillió forintos költséggel művelődési otthont építését kezdték meg. a lakosság 80.000 forint értékű társadalmi munkával segíti az építkezést. /mti/

-. -

bb 20. huszféle építőipari kizs a nikex új exportcikkek között
i sz/gg szb vg 1960. október 9.

építőipari kizségeket gyártó üzemünk újabb nemcsak hazai használatra, hanem exportra is készítenek értékes termékeikből. a nikex külkereskedelmi vállalat exportcikkeinek listája huszféle új kizsével gyarapodott, többek között felkészültek a pneumatikus betonszárítók, a beton- és habarcskeverők, az önszerelő építkezési kizsék exportjára. /mti/

-. -

10.10

bb 23. tizenötezen látogatták egerben a műemlékvédelmi kiállítást

vid hmé szb li 1960. október 9.

egerben vasárnap délután zárta kapuit a pedagógiai főiskola dísztermében megrendezett „műemlékvédelmünk tíz éve”, kiállítás. a kiállítás, - amely fényképek, grafikák, tárgyak, leletek alapján szemléltetően mutatja be a hazánkban tíz éve folyó műemlékvédelem gazdag eredményeit - két hétig volt nyitva. ez idő alatt mintegy 15.000 ember látogatta. az ország minden részéről érkeztek látogatók a kiállításra. számos külföldi vendég is volt a látogatók között. vasárnap délután volt páll dr. művészettörténész tartott vetítettképes előadást a külföldi és egeri barokkművészet a topográfiai kutatások tükrében címmel, amelyet nagy érdeklődés kísérte. vasárnap több mint kétezen látogatták a kiállítást. /mti/

-. -

14,50

10. kiadás

1960. október 9.

16 óra — perc

bb 21. vasárnap átvágták az erzsébet-híd északi tartólánca -
hétfőtől - lassan engedik le a 160 tonna súlyú lánctagot

t hbj/ hné szb li 1960. október 9.

a műszakiak hosszabb ideje készítik elő az erzsébet-híd pesti roncskapuzatának bontását, amely igen bonyolult műszaki feladat. Jelőre gondoskodni kellett ugyanis arról, hogy a tartólánc eltávolítása után a magas pilon, - addig is, míg lebontják - szilárdan álljon. ezért a pilont erős vasgerendákkal megtámasztották.

a tényleges bontás fekete jános, a ganz-márvag erzsébet-hídi építésvezető főmérnök és domonovszky sándor építésvezető-helyettes irányításával vasárnap délelőtt megkezdődött. a belgrád-rakparton reggel 7 órakor lezárták a villamos és a közúti forgalmat, majd azt követően a magasban a lángvágók autogénvágó pisztollyal két helyütt valóságos „kettészelték”, a tartólánccokat. a magasból szinte szikraeső hullt le.

a tartólánc átvágása 9 óra 40 - 9 óra 45 perc között történt meg. a szakemberek vizsgálták, milyen lesz a hatás, hogyan viselkedik a pilon, elég szilárd-e a támaszték. a tények a legmesszebbmenőkig igazolták a számításokat, megállapították, hogy a pilon mindössze 15 mm-t mozdult el a duna felé, amely teljesen mellőzhető jelenség. erre számítottak a műszakiak.

az igazi látványosság, érdekesség azonban csak ezután kezdődik: a 160 tonna súlyú, mintegy 21 méter hosszú lánctagot óvatosan engedik majd le a földre és ez több hetet vesz majd igénybe. a déli lánctag átvágására előreláthatólag a jövő vasárnap kerül sor és éppen ezért jövő vasárnap ugyancsak forgalomkorlátozás lesz a belgrád rakparton. /mti/

bb 22. időjárásjelentés

hné szb

1960. október 9.

a meteorológiai intézet jelenti október 9-én, vasárnap délben:

változékony idő

európa nagy részén erősen felhős, csapadékos, szeles az időjárás. derültebb, szárazabb, csendesebb idő csak a szovjetunió európai területének középső részein, továbbá olaszországban és a balkán-félsziget nyugati felén uralkodik.

/folyt.köv./

15,00

fl

11. kiadás

1960. október 9.

16 óra 10 perc

bb 22. /időjárásjelentés folyt./- szb

hazánkban szombaton változóan felhős volt az ég, a nagykanizsa-debrecen vonaltól északra több helyen volt eső. a nyugati megyékben az esőt helyenként zivatar is kísérte. a lehullott csapadék mennyisége általában jelentéktelen volt, csak a dunántul középső és északkeleti részein érte el néhány helyen a 7-8 mm-t, a hőmérséklet napközben általában 16-20, a dunántul északi részén egy-két helyen csak 15 fokig emelkedett. ma hajnalban általában 7-11, az északnyugati megyékben helyenkint 4-7, fokig hűlt le a levegő. a talajhoz közeli levegőrétegben a lehűlés több helyen elérte a fagypontot.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 13.8 fok volt, a sok évi átlagnál 0.8 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengersizintre átszámított légnyomás 757 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás hétfőn estig: vasárnap változó felhőzet, legfeljebb néhány helyen kevés esővel. holnap felhősebb idő, több helyen, elsősorban nyugaton és északon esővel, egy-két helyen zivattal. mérsékelt, helyenkint élénk déli-délnyugati, később nyugatra forduló szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: keleten 5-8, nyugaton 9-12, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn keleten 17-20, nyugaton 14-17 fok között.

a duna vízállása vasárnap reggel budapestnél: 234 centiméter.

/mti/

--

15,15

fl

12. kiadás

1960. október 9.

16 óra 45 perc

bb 24. hutyra-émlékünnepély az állatorvostudományi főiskolán
t le hné szb li 1960. október 9.

az állatorvostudományi főiskolán vasárnap délelőtt emlékűnnepélyt rendeztek hutyra ferenc, a nagy magyar állatorvos születésének 100. évfordulója alkalmából. dr. manninger rezső kossuth-díjas akadémikus méltatta hutyra ferenc sokoldalú munkásságát, amely egyaránt kiterjedt a tudományos kutatás, a korszerű állatorvosképzés és az állategészségügyi törvényhozás területére. az állatorvosi főiskolát elsősorban az ő reformjai emelték a századfordulón egyetemi színvonalu, európai hírű intézménnyé, s a legsúlyosabb fertőző állatbetegségek elleni védekezés mai rendszere jelentős részben az ő kutatásain alapszik.

manninger rezső emlékbeszéde után az állategészségügyi intézmények képviselői megkoszorúzták hutyra ferencnek a főiskola parkjában álló szobrát. /mti/

bb 25. megnyílt a hetedik vásárhelyi őszi tárlat
vid hné szb li 1960. október 9.

hódmezővásárhelyen vasárnap megnyílt a hetedik vásárhelyi őszi tárlat. az eseményre az ország legkülönbözőbb vidékeiről érkeztek képzőművészek. pogány ö. gábornak, a magyar nemzeti galéria főigazgatójának üdvözlő szavai után vass imre, a városi tanács vb. elnöke a hetedik alkalommal adta ki a tornyai-émlékplakettet, ezúttal a hódmezővásárhelyi születésű kurucz dezső istván festőművésznek. a közönség ezután megtekintette a negyven művésznok a kiállításon bemutatott százhusz alkotását.

délután hódmezővásárhely új tanyaközpontjának, a szikáncsi résznek lakói üdvözölték a helyi képzőművészeket, akik a termelőszövetkezetekben és állami gazdaságokban festett 36 alkotásukat mutatták be a helyi tanács kirendeltség épületében, a szocialista mezőgazdasági nagyüzemeknek a kiállításon megjelent dolgozóit dr. osváth béla, a tornyai jános muzeum igazgatója köszöntötte. /mti/

13. kiadás

1960. október 9.

17 óra — perc

bb 26. vasárnap tartották meg a móri bornapot - megkezdődött a szüret az ezerjő házájában
vid hné szb li 1960. október 9.

az idén is sok vendég érkezett a fejér megyei mór községbe az „ezerjő házájába”, a hagyományos bornapra. a község lakóit látványos sportbemutatók és műsorok szórakoztatták. a móri borvidék lankáin megkezdtek az ezerjő szüretelését. az idén általában közepes termést szüretelnek. /mti/

bb 27. koszorúzás stromfeld aurél sirjínál
t vt hné szb li 1960. október 9.

többszázan gyültek össze vasárnap délelőtt a kerepesi temetőben: egykori harcosok, bajtársak, 1919-es volt vöröskatonák, a magyar munkásmozgalom veteránjai. azért jöttek, hogy megemlékezzenek a dicső tanácsköztársaság vöröshadseregének vezérkari főnökéről, stromfeld aurélról, halálának évfordulója alkalmából. először vörös rózsakoszorút helyeztek a fekete márvány síremlékre, majd a régi harcosok nevében torna béla, - aki a 30/2 vörös tüzerütegénél teljesített szolgálatot - méltatta stromfeld aurélnak, a magyar munkásmozgalom kiváló harcosának, a vörös hadsereg diadalmas északmagyarországi hadjárata irányítójának elvülhetetlen érdemeit. ezután forgács béla a 31-es vörös gyalogdandár egykori zászlóaljparancsnoka emlékezett az első magyar proletárhatalom kiemelkedő hadvezérére, aki - mint mondotta - segítette elhinteni azokat a magvakat, amelyekből mai társadalmi rendünk kisanjadt.

a kegyelotes megemlékezés az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

14. kiadás

1960. október 9.

47 óra 10 perc

bb 29. igen sok turista a bakonyban és a balaton-felvidéken
vid/hné/vm Li 1960. október 9.

a kellemes, napsütéses októberi vasárnapon sok turista kereszte fel a bakony vadregényes kirándulóhelyeit és az ősszel különösen élénk színekben pompázó balatonvidéki tájakat. veszprém megye több mint husz várhoz különjáratú autóbuszok tucatjai és a személygépjárművek valóságos karavánjai szállították az érdeklődőket. a veszprémi várat szovjet és csehszlovák turisták is felkeresték. nagy volt a forgalom badacsonyan és tihanyban is, ahol sokan szemlélték meg a muzeumok kiállításait. a balaton melletti szőlősdombokon vasárnap megkezdődött a szüret. számos községben rendeztek szüreti mulatságot, amelyekon most sem maradtak el a tréfis, szórakoztató játékok.

a bakonyban, a cuha-völgy, porva-csesznek és gézaháza környékén fordultak meg nagyobb tömegek. a csesznek melletti fennsíkron nyárna emlékeztető kép fogadta az arra járókat: ismét nagy számban bontogatja szirmait - a rendszerint aratás idején nyíló pipacs és a kék buzavirág. /mti/

bb 30. békegyűlés sümegen

vid/hné/vm Li

1960. október 9.

a veszprém megyei sümegen, a hazafias népfront járási bizottsága vasárnap békegyűlést rendezett a művelődési házban. a többszázfős közönség előtt szakasits író, a béke világtanács irodájának tagja, az országos béketanács elnöke mondott beszédet, részletesen szólt az ensz 15. ülészakának munkájáról, a szovjetunió beszerelési javaslatairól, majd a magyar békemozgalm feladatairól.

a községi pártszékházban szekerka józsef községi párttitkár ünnepélyesen megnyitotta a lengyel népköztársaság eredményeit bemutató kiállítást. a kiállítás megnyitásán résztvett aleksander wozniak, a budapesti lengyel nagykövetség titkára, és a budapesti lengyel olvasótanom képviselője is. /mti/

16.53

15. kiadás

1960. október 9.

48 óra 10 perc

bb 28. írók-olvasók találkozója vasárnap bács megyében
vid/hné/vm Li 1960. október 9.

a bács megyei földművesszövetkezetek vasárnap könyvterjesztő napot tartottak a kiskunság negyven legnagyobb községében. az ünnepségekkel egybekötött könyvnapokon a kisz, a nőtanács és a földművesszövetkezetek külön brigádjai házról-házra járva ismertették a legújabb irodalmi termékeket a vásárlókkal. a könyvbarátok ezuttal több mint 40.000 irodalmi mű között válogathattak, amelyből ismét sok ezer darabbal gyarapították házi könyvtárukat. a legnagyobb szabású ünnepség tiszakécske termelőszövetkezeti községben volt. a kultúrált lakosságú faluban, ahol az olvasott termelőszövetkezeti gazdák önálló könyvtárral rendelkeznek - most több író is ellátogatott, köztük szabó pál, kossuth-díjas. a vendégek bejárták a termelőszövetkezeti község határait közös gazdaságait, elbeszélgették az új paraszti életforma kialakulásáról, majd este a kulturházban író- és olvasótalálkozón vettek részt. /mti/

bb 31. ünnepi tanácsülésen tüntették ki gyulán a város legjobb társadalmi munkásait

vid/hné/e Li

1960. október 9.

gyulán nyilvános tanácsülésen tüntették ki vasárnap a város fejlesztéséért eredményesen dolgozó társadalmi munkásokat. enyedi g.sándor, a városi tanács vb elnöke méltatta a lakosság áldozatos támogatásával elért eredményeket. a több mint hatszáz éves város fokozatosan hazánk egyik legszebb gyógyfürdővárosává fejlődik. a helyreállított ódon vár melletti ósparkban megnyitott új vízfürdőt a nyáron 250 000-en keresték fel, s a második ötéves terv időszakában az idegenforgalmi igényeket kielégítő üdülő-fürdőhelyisé építik ki a kertvárost. a gyula az idén eddig 650 000 forint értékű társadalmi munkával szépítették városukat.

a tanács elnöke ezután 180 társadalmi munkást díszoklevéllel és jelvényel tüntetett ki. heten, akik kimagaslóan segítettek a város fejlesztésén, a „gyula városért”, felirású jelvényt és díszoklevelet kaptak, 173-an - egy éven belüli legalább ötven társadalmi munkára teljesítéséért - a „gyulaért”, elnevezésű jelvényt kaptak. /mti/

18.00